

HOMENAJE DE LOS AYUNTAMIENTOS DE GUIPUZCOA AL CAUDILLO

Pueblos enteros, carbonizados en la catástrofe de Burdeos



PATRIA

GRANADA.—Miércoles, 24 de agosto de 1949. Año XV.—Número 4.942.—Ejemplar, 0'50.

Un rojo español figura entre los incendiarios

Gracias a que ha empezado a llover puede cortarse el avance de las llamas

MONSEÑOR FELTIN, ARZOBISPO DE PARIS, RECORRE LA ZONA DEVASTADA Y ORA ANTE LOS CADAVERES DE LAS VICTIMAS

BURDEOS, 23. (EFE). — A PESAR DE HALLARSE CONTROLADOS LOS INCENDIOS QUE TAN TRAGICAMENTE HAN DEVASTADO LA ZONA SITUADA AL SUR Y SUROESTE DE BURDEOS, SE HA ORDENADO QUE LOS MILLARES DE SOLDADOS Y PAISANOS QUE LUCHARON CONTRA LAS LLAMAS PERMANEZCAN ALERTA HASTA QUE SE HAYA EXTINGUIDO EL ULTIMO FOCO. SE ESPERA QUE LAS LLUVIAS OTONALES, QUE SUELEN EMPEZAR HACIA EL DIA 25, PONGAN FIN AL PELIGRO DE INCENDIOS EN LA RESECA REGION.

HA SIDO PRACTICADA OTRA DETENCION DE INCENDIARIO, AUNQUE NO PARECE QUE CONCURRA EN ESTE CASO MALA FE. EL HOMBRE HIZO UNA HOQUERA EN SU PROPIO JARDIN —SEGUN DECLARA— PARA DAR MUERTE A UNA CULEBRA.

CONTINUA LA IDENTIFICACION DE CADAVERES CALCINADOS EN LAS ALCALDIAS DE LAS ALDEAS, TRANSFORMADAS EN DEPOSITOS DE CADAVERES. SE VEN COLAS DE AFLIGIDAS MUJERES QUE VAN A TRATAR DE RECONOCER A SUS PARIENTES DESAPARECIDOS.

EL GOBIERNO VA A DEDICAR CIENTO MILLONES DE FRANCO PARA AUXILIO DE LOS SINISTRADOS POR LOS INCENDIOS.

QUEDAN ALGUNOS FOCOS BURDEOS, 23. (EFE). — Los gigantescos incendios de las cercanías de Burdeos no han podido ser totalmente extinguidos. Quedan pequeños focos, contra los (Pasa a la página sexta)



Columnas impresionantes de humo y fuego oscurecen el cielo de las Landas y otras regiones francesas colindantes, en las que numerosas familias han perdido todos sus bienes, arrasados por las gigantescas proporciones de un incendio múltiple, que ha hecho desaparecer 250.000 acres de terreno forestal, y cuyo avance tratan de cortar millares de soldados movilizados y paisanos voluntarios. —(Fot. P. A.)

Un sevillano dice haber inventado la bicicleta voladora

SEVILLA, 23. (CIERA). — Manuel Bermúdez Fernández, vecino de Osuna, de treinta años de edad, asegura formalmente que ha inventado una bicicleta volante o voladora. El inventor es funcionario del municipio. En relación con su invento ha manifestado que dicha bicicleta será accionada por pedales, y su fuerza impulsiva aumentada enormemente por un juego de engranaje, que producirá un movimiento continuo y similar al aleteo de los pájaros.

No se sabe si se trata de un invento de verdad o de un soñador.

«UN RAYO DE LUZ Y DE ESPERANZA»

CHIANG-KAI-CHEK SE PRESENTA DE IMPROVISO EN CANTON

Parece que prepara una ofensiva general contra los comunistas

CANTON, 23. (URGENTE). (EFE). — EL MARISCAL CHIANG-KAI-CHEK HA LLEGADO DE IMPROVISO A CANTON, EN AVION, PROCEDENTE DE FORMOSA. INMEDIATAMENTE CELEBRÓ UNA CONFERENCIA CON EL PRESIDENTE INTERINO, LI-TSUNG-YEN.

RAYO DE LUZ Y ESPERANZA CANTON, 23. (EFE). — La inesperada llegada del mariscal Chiang Kai Chek ha dado un rayo de luz y de esperanza a los gubernamentales chinos. Después de las visitas oficiales, el mariscal celebró la ya anunciada conferencia militar y seguidamente se trasladó a la residencia de Chen Chai Tong. Mañana presidirá una reunión del Consejo Supremo.

¿PREPARATIVOS DE OFENSIVA?

CANTON, 23. (EFE). — Los gubernamentales chinos se proponen realizar una ofensiva. Según se anuncia en los círculos competentes de Cantón, ésta es la finalidad del viaje del mariscal Chiang Kai Chek, que ha celebrado una conferencia con el presidente interino Li Tsung Yen y con el general Pai Chung Hsi, comandante en jefe de las fuerzas gubernamentales en China central. Acompañaba al mariscal su hijo, el general Chiang Ching Uo. El diario "Ta Uong Pao" dice que en la conferencia se ha decidido realizar una ofensiva de gran envergadura en China central.

QUINIENTAS VICTIMAS EN LA EXPLOSION DE UN BARCO DE MUNICIONES

HONGKONG, 23. (EFE). — Nuevas informaciones que facilita la agencia noticiosa central hacen ascender el número de víctimas por la explosión de un barco de municiones en el puerto de Kaosbiung a más de 500. Se agrega que la explosión ha devastado un perímetro de muchos kilómetros provocando además numerosos incendios.



CHIANG-KAI-CHEK

Barcelona tiene 1.268.793 habitantes

120.833 MUJERES MAS QUE HOMBRES

BARCELONA, 23. (CIFRA). — Ciento veinte mil ochocientas treinta y tres mujeres más que hombres tiene la capital de Barcelona, según la última estadística demográfica que acaba de ser publicada. En 1948, la ciudad aumentó su población en 43.655 habitantes, cuyo número total, en primero de enero de 1948, era de 1.268.793.

«NO ES UN CAPRICHIO EL PATRIOTISMO Y LA UNIDAD, ES UNA NECESIDAD HISTORICA», DIJO SU EXCELENCIA

«Es preciso estrechar aún más los lazos nacionales de solidaridad»

FUE NOMBRADO FRANCO ALCALDE HONORARIO DE SAN SEBASTIAN

SAN SEBASTIAN, 23. (CIFRA). — S. E. el Jefe del Estado recibió en la mañana de ayer, en audiencia civil, en el palacio de Ayuntamiento, a los alcaldes de todos los Ayuntamientos de la provincia de Guipúzcoa, presididos por el gobernador civil, señor barón de Benasque, que hizo la presentación de los mismos, estrechandoles la mano el Caudillo y conversando afablemente con ellos.

El gobernador civil pronunció unas palabras manifestando que los Ayuntamientos de esta provincia, elegidos por sufragio popular, habían acordado por aclamación nombrarle alcalde honorario, y que aprovechando la visita que le hacía, tenía el alto honor de reiterarle su más leal e inquebrantable adhesión.

Seguidamente, el Caudillo pronunció el siguiente discurso:

DISCURSO DE S. E.

«Constituye para mí una satisfacción el haber estrechado la mano de los alcaldes de los ochenta y siete municipios guipuzcoanos, que es lo mismo que estrechar la de todos los pobladores de esta comarca, tan afanosa en su trabajo, que es una muestra más en su espíritu de servicio a la nación. A la nación, que puede servirse en todos los momentos y circunstancias con nuestro trabajo cotidiano, con nuestra inteligencia, cuando le ofrecemos nuevas fuentes de producción o de nuestra riqueza o cuando le entregamos nuestra virtud o nuestro trabajo; pero todo esto: virtudes, trabajos y sentimientos desaparecerían y caeríamos en la esclavitud si careciésemos de cohesión y de la necesaria unidad. Necesitamos vivir en sociedad, en constante cooperación, que empezando en los municipios, formación espontánea en que nuestra sociedad ha cristalizado hace más de dos mil años, continúa por las asociaciones mayores, como son las provincias, las comarcas y la nación, suma y compendio de nuestra personalidad en el mundo.

Estamos asistiendo a un esfuerzo continuo en el mundo para buscar asociaciones mayores, por querer superar las formaciones nacionales para ir a las super-nacionales; es decir, que la sociabilidad humana intenta conducirnos hacia concentraciones superiores; pero una cosa es la noble asociación voluntaria de los pueblos para el logro de determinados fines humanos, y otra la pretendida absorción de la personalidad a través de la suma gregaria de sus poblaciones, en la que sucumbiría el acervo de nuestra noble y diferenciada personalidad. Para que esa absorción no se realice y podamos conservar todo cuanto constituye orgullo de nuestra nación y esencia de nuestra vida, necesitamos el acervo de nuestras virtudes, el imperio de lo nacional, el afianzamiento de lo católico, lo que nos obliga a estrechar aún más los lazos nacionales de solidaridad. Si no lo hubiésemos hecho, como si no nos hubiéramos mantenido firmes como hemos hecho durante la guerra universal y postguerra, frente a todas las asechanzas exteriores y las amenazas que sobre España se cernieron, no sería ya nuestra nación y hubiera seguido la suerte que padecen los pueblos de Polonia, de Hungría, de Rumanía, de Checoslovaquia y tantos otros de Europa cautiva o de la pervertida.

No es un capricho el patriotismo y la unidad; es una necesidad histórica, más necesaria cuanto más progresa la vida de asociaciones entre las naciones y cuanto más amemos nuestras tradiciones, nuestro espíritu católico o nuestro sentimiento de independencia.

En este momento de recibir este homenaje de los Ayuntamientos de Guipúzcoa, libremente elegidos por sus concejales, quiero estrechar en un abrazo a los hijos de Guipúzcoa entera y decirles que sus necesidades las siento conmigo toda la nación. Constituido el Estado, tenéis un cauce y un medio para hacerle llegar vuestras inquietudes, para lo que os ofrezco el apoyo del Jefe del Estado, cuya única aspiración es la de servir a la España grande y a la España libre que no pueden lograrse más que con la España una. ¡Arriba España!

(Pasa a la página sexta)

CAMPEON MUNDIAL



Henri Van Steenberghe, famoso ciclista belga, que el domingo ganó en Copenhague el campeonato del mundo de ciclismo en carretera para profesionales. Cubrió los 290,4 kilómetros del recorrido en 7 horas, 34 minutos y 44 segundos. El campeón italiano Coppi, favorito de la prueba, se clasificó en tercer lugar. —(Fot. P. A.)

JORDANIA nombra ministro plenipotenciario en Madrid

AMMAN, 23. (EFE). — Ha sido hecho público oficialmente el nombramiento de ministro plenipotenciario de Jordania en Madrid. Para este cargo ha sido designado Omar Zaki Bajá-el-Afionni.

Nació en Trípoli (Siria). Después de haber estudiado Derecho y Ciencias políticas en la Universidad



REY ABDULLAH

turca de Constantinopla, desempeñó varios cargos administrativos y políticos en el Gobierno de la Sublime Puerta.

Al separarse del Imperio otomano Siria y Jordania, y al pasar ésta a formar parte del reino de Faisal, Omar Zaki fue una de las personalidades de mayor relieve en la nueva corte. En los últimos años, el rey Abdullah de Jordania le nombró ministro plenipotenciario en la corte hachemita de Bagdad, y más tarde y para el mismo cargo, en Turquía. Actualmente representaba a Jordania en París como ministro plenipotenciario.

LONDRES, 23. (EFE). — El rey Abdullah de Jordania ha sido cumplimentado por el encargado de Negocios de España en esta capital, duque de Sanlúcar la Mayor.

DE AYER A HOY

COMPENDIO DE NOTICIAS

- LOCALES**
Se reunió el pleno del Ayuntamiento.
- NACIONALES**
Homenaje de los Ayuntamientos guipuzcoanos al Caudillo.
—Jordania nombra ministro plenipotenciario en Madrid.
—Barcelona tiene cerca de 1.300.000 habitantes.
—Homenaje en
- Bilbao al ministro del Aire.
- EXTRANJERAS**
Han sido atajados los gigantescos incendios de Burdeos. Un rojo español figura entre los incendiarios.
—Chiang - Kai-chek llega de improviso a Cantón. Parece que trama una ofensiva.
—Nuevos terremotos en el Ecuador. Cerca de 500
- victimas causó el de Turquía.
—Ha fallecido Díaz Arosemena, presidente de Panamá.
—Belgrado dice que no tolerará intromisiones en su soberanía. Se agría el pleito ruso-yugoslavo.
—Alarde militar rojo en Bucarest ante los jefes de la Kominform.
—Grecia e Italia firmarán hoy un tratado de amistad.

Homenaje en Bilbao al ministro del Aire, general Gallarza

(VEA LA PAG. QUINTA)

DEBE
que.

reanudará la Compañía de Tabacos solicitar la...
terminará el... de pres... para... que se pro... matrimonio...
o el mes... tará abler... dad el pla... oficial, con... os.

PATRIA
DIARIO DE F.E.T. Y DE LAS J.O.N.S.
OFICINAS Y OFICIOS, 10
TALLERES: (Edificio propio)
TELEFONOS: 2593-2595 y directo
AFANADO EN COLEGES, núm. 76

Precios de suscripción
GRANADA, mes, 11 pts.
REGION, trimestre, 30'80.
RESTO DE ESPAÑA, año, 135
EXTRANJERO, año, 160.
(Pago anticipado)

Anuncios y esquemas,
según tarifa.

Toda la correspondencia al
DIRECTOR - GERENTE

PACIENTES
UN PROBLEMA DIFÍCIL

Erbert Mauchell, mecánico inventor del gran "cerebro electrónico", declara que perfecciona su invento al extremo de que puede resolver los más complejos problemas: la estrategia militar, y algunos juegos como el ajedrez, con que dejará al mundo perplejo.

Pero si Erbert no viviera de nuestra tierra tan lejos, yo le diera algún trabajo más sencillo y más ameno que este gran cerebro-máquina con menos cálculos, menos operar con los guerlesmos, resolviere algún caso problemático como puede hallar diario sustento sólo con veinte pesetas —que es jornal de tipo medio— la familia de cualquier menestralillo modesto, sin que el pobre en ratos libres se dedique al "estraperlo".

Si el "cerebro" de Mauchell resuelve el caso, se venos vendiendo por todas partes electrónicos cerebros que no se gastan en cálculos, porque los tienen resueltos.

Y al alguna de estas máquinas no marchara con esmero... es que le falta un tornillo como al humano cerebro.

MARCIAL

TOROS

Honrubia, Carmona y Posada salieron a hombros en Almería

En la tercera de feria de Biiboo cortó una oreja Manolo González

BILBAO, 23. (CIFRA).—Tercera corrida de feria con toros de Urquijo de Federico, de Sevilla, bien presentados. Pepe Luis Vázquez escucha ovación y saludos en su primero. Palmas y pitos en su segundo.

Luis Miguel Dominguín escucha ovación, la vuelta y saludos desde el tercio en su primero, y aplausos en su segundo.

Manolo González corta una oreja en su primero, y ovación, vuelta y saludos en el que cierra plaza.

EN ALMERÍA

ALMERÍA, 23. (CIFRA).—Primera novillada de feria, con ganado del marqués de Contador. Paco Honrubia cortó las dos orejas y el rabo y dió la vuelta al ruedo en su primero. También cortó las dos orejas y el rabo, con dos vueltas al ruedo, en su segundo.

Carmona corta las dos orejas y el rabo, dando dos vueltas, en su primero, y corta una oreja, con ovación y vuelta, en su segundo.

Posada escucha ovación con petición de oreja y vuelta a su primero. Al que cierra plaza le corta las dos orejas y el rabo.

Honrubia, Manolo Carmona y Juanito Posada salen en hombros.

DE NUESTRA PRIMERA EDICION

Desembarcó ayer en Barcelona el embajador argentino, doctor Radio

EL GOBIERNO FINLANDES ANUNCIA EL FRACASO DE LA INTENTONA COMUNISTA

Próximas maniobras militares norteamericanas en Alemania

ESPAÑA
DESEMBARCA EN BARCELONA EL EMBAJADOR ARGENTINO BARCELONA, 23. (CIFRA).—A las tres de la tarde ha recalcado en el muelle de la Estación el trasatlántico italiano "Conte Grande", a bordo del cual regresa a España el embajador de la República Argentina en Madrid, doctor Radio, acompañado de su esposa.

Fué recibido por el ministro consejero de la Embajada, señor Fernández Bazán; el cónsul general en Barcelona, señor Arévalo; cónsul adjunto, señor Minieri; presidente de la Cámara de Comercio Argentina en Es-

paña, señor Bernadas, y otras personalidades, que obsequiaron a la señora de Radio con delicados presentes y ramos de flores.

El doctor Radio se muestra muy satisfecho de encontrarse de nuevo en España para reincorporarse a su cargo, del que ha permanecido alejado por espacio de dos meses, durante los que ha descansado en su patria. Hizo presente su saludo a los españoles, y en especial a los barceloneses, rogando a los periodistas que le saludaron felicitarle por sus sentimientos de profunda emoción y simpatía al pisar de nuevo tierra española.

FINLANDIA
ENERGICA ACTITUD DEL GOBIERNO FRENTE A LOS COMUNISTAS

HELSINKI, 23. (EFE).—Una delegación comunista ha pedido al presidente Paasikivi, al Gobierno y a la Legación soviética, que se retiren las tropas de Kemi y se procese al ministro del Interior, así como que se ponga fin al estado de excepción.

El diario comunista acusa al Gobierno finlandés de violar el tratado de paz y de poner en peligro las relaciones de Finlandia con Rusia. Dice que el Gobierno quiere convertir a Finlandia en trampolín de las potencias del Atlántico para su ataque a Rusia. Advierte que las huelgas no son, por consecuencia, una cuestión de simple política interna.

Crónica de PARÍS

"Vedettes" del gran mundo en el veraneo de Cannes

CENAS A 2.500 PESETAS EL CUBIERTO

LA POLICIA TRABAJA DE LO LINDO PARA PROTEGER A TANTO MILLONARIO

Por MANUEL DE AGUSTIN
(Enviado especial de la Prensa del Movimiento)

PARÍS, 23. — Se celebró en Cannes el baile anual de beneficencia, precedido de la fastuosa cena tradicional, cuyas ganancias pasan al fondo de una asociación llamada "Cunitas blancas" que accorre exclusivamente a los niños tuberculosos. A esta "obra" nadie le niega su concurso. Ni siquiera la policía.

Para los inspectores de la "secreta" y detectives privados, la tradicional fiesta representa una fecha de trabajo extraordinario. Tienen que custodiar a las más altas personalidades del mundo y guardar sus tesoros, que llevan para lucirlos en público, y provocar, naturalmente, la envidia. Allí la policía debe vigilarlo todo y evita hasta el mínimo accidente: si, por ejemplo, la actriz cinematográfica Jennifer Jones, resbalara y en la caída se rompiera una pierna, esto podría costar a la compañía de seguros londinense "Lloyd" una docena de millones de francos, porque su mirado y productor David O'Selzick suscribió una póliza contra todo riesgo para ella y cualquiera otra clase de "estrellas" de su compañía, que alcanzan trescientos setenta y nueve millones. Los aseguradores, como es lógico, toman cuantas medidas consideran oportunas para limitar los peligros de semejante tropiezo, y encomiendan a la sucursal francesa de la agencia de policías privados "Tyles and Co.", la protección "discreta" de los bienes garantizados.

"reposando" actualmente, además de la familia Khan, en la cual Rita Hayworth espera un niño en diciembre; cuya póliza de seguros —en la misma Lloyd que respaldó las joyas de su madre política con doscientos trece millones, cubre las suyas con ciento cincuenta, cantidad que sin duda movilizaría más de una banda de atracadores—. Allí están también el duque de Windsor; lord Deroy, cuyo nombre lo han popularizado miles de caballos; el pintor de los ricos con su figura de viejo "snob" cuyas "poses" hay que pagarlas a mil francos por minuto —y es lento pintando—, van Donge; sir Alexander Korda, que alcanzó la nobleza ganando dinero como productor de cine —lo que demuestra que por todas partes se va a Roma—; el maharajá de Rajpiala, un señor que importó de los Estados Unidos el automóvil más largo que hay en Francia; y encontramos también a S. A. Imperial Saur Ailsa, nieto de Ibn Saud, rey de Arabia Saudita y único jefe de Estado al que de verdad le sobra el petróleo.

"VEDETTES" DEL GRAN MUNDO

El nietecito, con ocho años apenas cumplidos, dispone de una corte a su servicio capaz de atender sin gran esfuerzo una base de hospital. El barón James de Rothschild, el sha de Chantidias, varios embajadores, algunos ministros, los propietarios de una cadena de periódicos que incluye al "Daily Telegraph"; los lóres de Canrese, y tantas otras "vedettes" del gran mundo.

Este universo de postguerra apostó en una sola jornada cuarenta y cinco millones en las carreras de caballos. ¿Cómo no van a necesitarse policías para custodiar los tobillos de aquella gran tailarina, los diamantes de esta otra "miss" casada con el rajá, las joyas de esas damas, los caudales en dinero de este millonario? todo va asegurado, y la "Lloyd", los agentes, los ladrones, los arribistas, los detectives privados y los periodistas que van tras unos y otros, no paran un momento en estos días de gran agitación.

Entre compadres. —Por Cerdó



—Cuidado, camarada Tito, pues aunque creas que tienes muchos triunfos en la mano, acabaré cantando las cuarenta.

Meridiano POLITICO

LA ENEMIGA DE LOS DOS GIGANTES

Cada día que pasa, y al tiempo que uno insiste en procurrar explicarse la enrevesada colección de sucesos internacionales de este tiempo, se atisba un cada vez más peligroso futuro europeo, y un más peligroso futuro mundial. Sin duda, existe planteado un conflicto entre dos concepciones de la existencia que acabará por estallar en un choque sangriento entre Oriente y Occidente, capitaneados ambos hemisferios por dos gigantes puestos ya enfrente, los dos de signo internacional: el capitalismo norteamericano y el comunismo ruso; los dos imperialismos por excelencia: el rojo de Rusia y el dorado de Norteamérica. En esta lucha planteada —y he aquí la peligrosidad del inmediato futuro europeo— Europa se perfila, cada día más, como tierra de nadie entre dos frentes arizados. Los dos gigantes dispuestos a luchar se miran y remiran, y hacen acopio de fuerza, temiéndose recíprocamente, indecisos aún para lanzarse al choque decisivo. El actual mantenimiento de esta paz "sui generis" que el mundo sufre, no parece tener otro valor que el de un compás de espera, que tanto el gigante rojo como el gigante dorado consideran favorable a su propio y definitivo interés. Pero el compás de espera seudopacífico no puede ser eterno, y el choque se producirá más tarde o más temprano de manera inevitable. Y en el entretanto, quien toma posiciones a vanguardia sobre la tierra europea de nadie, se el gigante rojo, que avanza sus líneas con la suficiente lentitud para que el gigante dorado no rompa las hostilidades, y lo suficientemente aprisa para no desperdiciar el tiempo, y con la firmeza suficiente para no dar pasos atrás, aunque tenga que hacer más de un año en su paulatino avance, y aunque de vez en vez, apresurado en una de sus carreras y ante la alarma del gigante de oro, retroceda la mitad de lo avanzado con demasiada prisa, para apaciguarlo y para presumir de transigente generoso. Mirando el mapa político y militar de Europa, en Asia sucede otro tanto, pero no hace aquí el caso esta tesis del gigante rojo dueño de la iniciativa mientras el gigante de oro se defiende casi a ultranza, apenas puede ser refutada con argumentos de consideración apreciable. Cada día que pasa, la posibilidad de que el conflicto armado y decisivo estalle por y en pro de Europa, aparece más lejana y poco probable, y la posibilidad de un entendimiento entre Rusia y Norteamérica — los dos imperialismos, los dos gigantes de distinto color — se dibuja más concretamente a costa de Europa; a costa de que la tierra europea, aún de nadie, sea la moneda que Norteamérica pague a Rusia para comprarse unos años más de precaria paz. Desde hace mucho tiempo —poco menos de un año— escribo de esta posibilidad desde este humilde y diario puesto de combate, y bien sabe Dios que con un ferviente deseo de equivocarme. Pero cada nuevo suceso me hace temer con más razones, y cada nuevo suceso acerca más el destino de Europa a este su trance de muerte. La crisis de Berlín fué resuelta mano a mano entre Rusia y Norteamérica; hace alrededor de un mes, se habló en la prensa del mundo de que Stalin ofrecía a Norteamérica una posibilidad pacífica, a través de un entendimiento directo, y en unas condiciones que suponían la entrega a Rusia de la clásica Europa. Después de una suspensión de dos meses, Rusia ha reanudado sus envíos de manganeso a los Estados Unidos, al tiempo que un grupo de prohombres de las finanzas y de la industria norteamericana, no se recata de pedir la normalización de relaciones comerciales con Rusia, fundándose en que se trata de una necesidad urgente para el desenvolvimiento económico de Norteamérica. Y estos dos sucesos últimos, coincidiendo con la noticia recién llegada de que el embajador norteamericano, almirante Kirk, después de llevar un año acreditado en la U. R. S. S. sin haber sido recibido por Stalin, ha celebrado una entrevista secreta durante cuarenta y cinco minutos con el dictador soviético. Si que al tiempo — podrá aducirse — Norteamérica mueve el timón del Pacto del Atlántico, el Plan Marshall y del nuevo Estado en las zonas occidentales de Alemania. Pero todo esto, por su inconcreción, por su ineficacia y por su tira y por su afloja, tiene un tremendo aire de no suponer otra cosa que el ánimo de reunir cartas pinta para sacar el mejor partido posible a la hora del toma y daca del arrastre final. Hasta aquí el porqué del peligro futuro europeo. En cuanto al peligroso futuro mundial, será su consecuencia inevitable.

HERNANDEZ NAVARRO

Díaz Arosamena, presidente de Panamá, fallecido

Chile acusa a Rusia de instigar la subversión comunista de América

PANAMA, 23. (EFE).—Ha fallecido el presidente de la República de Panamá, Domingo Díaz Arosamena. Se encontraba en la clínica de San Fernando, convaleciendo de un ataque cardíaco sufrido el día 5 de agosto. El 28 de julio abandonó por seis meses, por razones de salud, el ejercicio de su alta magistratura. Díaz Arosamena fué procla-

mado triunfante en las elecciones presidenciales del 9 de mayo de 1948, pero las protestas de los partidarios de su contrincante, Doctor Arnulfo Arias — presidente constitucional — después durante la pasada guerra — que parece obtuvo un número de sufragios por lo menos igual al logrado por Díaz, demoraron cinco meses la toma de posesión de éste.

SANTIAGO DE CHILE, 23. (EFE).—Un alto jefe de los servicios de investigación —cuyo nombre no ha sido facilitado— ha acusado a la Unión Soviética de instigar los movimientos subversivos que se producen en los países ibero-americanos. Anunció que el servicio de investigación facilitará en breve un amplio informe acerca de los orígenes y desarrollo de los incidentes registrados recientemente en la capital chilena.

Finalmente dijo que se realizan investigaciones para dar con el paradero de cierto enviado especial de la Kominform que llegó a Santiago de Chile antes de que se produjeran los recientes disturbios.

A DIAZOS
Y AL COHAYO
RELOJES SUIZOS
CRONOGRAFOS

ENVIOS POR CORREO
PIDA CATALOGO GRATIS
INDUSTRIAL SUIZA
15 AÑOS GARANTIA
AFANADO COLEGES 65 TAMORA

El anuncio en PATRIA es el más eficaz

DEPORTES

La jugada "en tromba" y el sistema "Paco Más"

"Cholín" ensaya nuevas "tácticas" ante la próxima temporada

Lecciones teóricas en Los Cármenes

El reciente cursillo de preparadores celebrado en Burgos ha debido ser verdaderamente revolucionario, a juzgar por los óptimos resultados logrados en tan poco tiempo. En los días que los entrenadores han estado concentrados en la histórica ciudad castellana no solamente se dedicaron a recibir lecciones de balón y a practicar su juego, sino que les sobró tiempo, además, para ir al "cine", tomarse unas cervezas con percebes, e incluso dedicarse a diversas manifestaciones deportivas. Así, por ejemplo, "Cholín", Ipiña y Quincecos jugaron más de un partido de pelota a pala, en todos los cuales triunfó nuestro entrenador.

Pues bien; si en tan escaso número de horas —porque han sido horas, y no días, lo que ha durado el cursillo— los discípulos de Lasplazas, Cabot, Escartín, Benito Díaz y demás profesores, han logrado tan envidiable nivel cultural gimnástico-futbolístico, ¿qué pasará si el próximo verano se les reclutase de nuevo, y en vez de diez días se les tuviera encerrados, en plan de cuartel, siquiera dos meses? Simplemente, que España acabaría por tener el mejor plantel de jugadores del mundo y los más capacitados. Se impone, pues, un nuevo cursillo de entrenadores de mayor duración y con más "asignaturas".

JUGADA "EN TROMBA"

"Cholín" dedicó el día de ayer a realizar con sus muchachos un ejercicio "de gabinete". Y sobre el encerrado les explicó la nueva jugada llamada "en tromba", cuya creación se debe al genio de Heleno Herrera.

Consiste en esto, poco más o menos: Al producirse un saque de banda o al ponerse el balón en juego, los medios volantes procurarán hacerse con la pelota y atraerse a los jugadores contrarios. Una vez sorteados éstos el balón, jugando siempre hacia atrás, irá a parar al defensa de más fuerte pegada —en el Granada, será Rey el encargado— quien despejará sin parar y bombeando sobre la puerta contraria. Nuestros delanteros habrán apro-

vechado, mientras tanto, las incidencias del juego para llegar hasta el marco enemigo y lanzarse "en tromba" sobre el mismo, apenas el balón haya salido del pie de Rey.

Es muy difícil que en estas condiciones no se produzca el gol, o al menos un "corner", que para el "hincha" es siempre medio gol.

LA JUGADA "PACO MÁS"

Si interesante es la jugada "en tromba", es todavía de mayor efectividad esta otra, que nosotros llamaremos desde hoy "Paco Más". Es como sigue:

El medio volante derecho se hace con la pelota y avanza con ella para atraerse a los jugadores contrarios. Delante suyo corre el extremo de la misma banda, y gritará "¡Mia, mia, mia!", hasta conseguir que el medio volante enemigo y el defensa izquierdo se desplace de su zona para marcarle. Aquí, será el pillín de Megino el que grite, cuando Almagro lleve el balón. Entonces Morales que es también muy ladino, entrará en acción para que el defensa central vaya en su busca, y cuando lo haya conseguido, será Paco Más, —que habrá estado mientras tanto amarrándose el cordón de una bota— el que reciba el balón, y ¡zas!, gol o vicegol, como diría Wenceslao Fernández Flórez.

Como esta jugada habrá de repetirse muchas veces a lo largo de la Liga, no hemos dudado en llamarla de "Paco Más", pues el exterior izquierdo está llamado a ser el máximo goleador de la delantera granadina.

Como fase final del ejercicio, "Cholín" lo sometió al juicio crítico de sus jugadores y escuchó atentamente la opinión de cada uno de ellos, poniéndose todos de acuerdo sobre la forma más efectiva que han de practicar las jugadas.

Nosotros, mientras tanto, nos frotamos las manos de gusto y aguardamos impacientes la visita del Castellón, a ver qué pasa. En días sucesivos creemos que "Cholín" irá sacando más cosas de la libreta.

CICLISMO

Se correrá el domingo el campeonato de Andalucía fondo en carretera

Participarán los mejores corredores de toda la región y Marruecos

El próximo domingo, día 28, se correrá, sobre el trayecto Granada-Motril (puerto) y regreso, el campeonato de ciclismo de Andalucía, fondo en carretera, organizado por la Unión Velocipédica Granadina.

La salida se dará a las ocho y media de la mañana, desde la avenida de Calvo Sotelo, donde también estará instalada la meta de llegada, calculándose ésta alrededor de la una y cuarto de la tarde.

Tomarán parte en la prueba los mejores corredores de la región y de Marruecos. El equipo granadino estará integrado, entre otros, por los "ases" Guillermo Peregrina, José Callejas, Enrique Martínez y Antonio Segovia, que el pasado día 19 triunfó en Málaga consiguiendo para la U. V. G. el título de campeón de Andalucía de montaña. También participarán los señores de

lién Segovia ganó el pasado domingo en Almería el Gran Premio del Ayuntamiento de aquella ciudad.

En la prueba del próximo domingo se dilucidará el trofeo de la Unión Velocipédica Española, copa que sólo se disputa entre clubs andaluces, existiendo la posibilidad de que al ganar un granadino, pase el magnífico trofeo a propiedad de la U. V. G., que ya le ha ganado dos años consecutivos, necesiándose tres para su posesión definitiva.

Existe enorme expectación ante la carrera, y son muchos los coches y "motos" que la seguirán, pues por la belleza de su trazado promete ser vistosa y muy emocionante.

Los coches y "motos" que deseen seguir la prueba deberán inscribirse para ello, a cuyo efecto deberán pasar sus dueños por la secretaría de la U. V. G., calle Padre Akover, 7, duplicado, antes del sábado, a las once de la noche.

NOTAS: ¿Queréis tomar parte en un gran concurso en que podéis ganar? ¿Sí? Pues leed el número 20 de "BAZAR".

Campeonatos de natación de la novena región militar

Resultados de las pruebas regionales celebradas ayer

En la piscina de Don Simón se celebraron ayer mañana las pruebas regionales de natación de tropa, en las que han participado los equipos representativos de los regimientos de Infantería de Córdoba número 10, Aragón número 17, Nápoles número 24, Artillería número 16, Batallón de Ingenieros de la 23 División y Grupo de Sanidad, con los siguientes resultados:

Cien metros lisos.

—Primer, Federico Rovira (Nápoles 24); segundo, Rafael Rosa (Artillería 16); tercero, Maximiliano Tello (Ingenieros).

Cien metros espalda.

—Primer, Francisco Raigal (Ingenieros); segundo, Rafael Rosa (Artillería 16); tercero, Francisco Valverde (Nápoles 24).

Doscientos metros braza.

—Primer, Miguel García (Sanidad); segundo, Miguel León (Nápoles 24); tercero, José Alarcón (Córdoba 10).

Cuatrocientos metros libres.

—Primer, Francisco Valverde (Nápoles 24); segundo, José Rodríguez (Sanidad); tercero, Francisco Martí (Aragón 17).

Mil quinientos metros.

—Primer, Jacinto García (Aragón 17).

GRANADA CLUB DE FUTBOL

Se pone en conocimiento de los señores socios protectores de tribuna y preferencia, que a partir del día de hoy podrán canjear el recibo provisional por el "carnet" definitivo, en esta Secretaría, Recogidas, 4, de seis a nueve de la noche. A tal fin deberán presentar una fotografía tamaño carnet los que fueron socios en la pasada temporada, y dos los que hayan causado alta.

Los protectores de frontones, pueden elegir su asiento en el gráfico del campo existente en estas oficinas.

EL SECRETARIO

17); segundo, José López (Ingenieros); tercero, Tomás Soler (Artillería 16).

3 por 100 metros estilos.

—Primer, Regimiento de Nápoles; segundo, idem de Aragón 17; tercero, Batallón de Ingenieros.

4 por 200 libres.

—Primer, Regimiento de Nápoles 24; segundo, idem de Artillería 16; tercero, Batallón de Ingenieros.

Clasificación general.

—Primer, Regimiento Nápoles 24; segundo, idem Aragón, 17; tercero, Batallón de Ingenieros; cuarto, Regimiento de Artillería 16; quinto, idem Córdoba 10; sexto, grupo de Sanidad.

Los vencedores de las distintas pruebas asistirán, representando a esta región, a los campeonatos nacionales militares que se celebrarán en Toledo en el próximo mes.

FUTBOL MODESTO

Citación. — Una Comisión de presidentes de los clubs modestos de esta capital cita para esta tarde, a las ocho y media, en Carretera de Darro, 21, a todos los equipos para que envíen un representante con plenos poderes a fin de tratar de un asunto de máximo interés.

También podrán asistir a la reunión los presidentes de los equipos de pueblos que lo deseen.

La Peña Deportiva Realejo nos comunica haberse hecho cargo del popular equipo Numanca, patrocinando todas sus actividades deportivas.

Recibimos una larga carta suscrita por don Joaquín Cerrillo Muñoz, en la que viene a decir, en síntesis, que si se quiere mantener la afición por los equipos modestos se tendrá que reducir la cuota de la Mutualidad, o al menos que la abone la Delegación de Granada, que es el único organismo que dispone de dinero suficiente para ello.

CARTELERA DE ESPECTACULOS

TEATROS GRAN CAPITAN.—Teléfono 1992.—Hoy, "Vitaminas de Ilusión". CINES GRANADA.—Teléfono 2260.—Hoy, "Se necesita marido".	ALIATAR. —Teléfono 1984.—Hoy, "La huella de un recuerdo". CERVANTES.—Teléfono 1209.—Hoy, "El fantasma se arrepiente".	OLYMPIA. —Teléfono 2260.—Hoy, "Yo creo en ti". PRINCIPE.—Hoy, "Por fin se decidió". NACIONAL.—Teléfono 1992.—Hoy, "El misterio de la Isla perdida".
--	---	--

Plaza de Toros de Granada

ORGANIZACION J. MOYA
Domingo, 28 de agosto de 1949, a las siete de la tarde
EXTRAORDINARIA Y SENSACIONAL NOVILLADA

4 Hermosos novillos de los señores Palayo. Espadas:

Juan Luis de la Rosa
DE ALMERIA
Miguel Cuéllar «ARMILLITA»
Rafael Fandila
y **Antonio Quijada**
DE GRANADA

20 MARAVILLOSOS REGALOS, 20. Precios, los mismos que los de la novillada del día 14. Los primeros regalos se componen de tres mil duros y los restantes de máquina de coser, bicicletas, canastas de merienda, mantón de Manila, jamonés, cordero y un equipo a la medida completo para caballero, etcétera. Los regalos estarán expuestos en los acreditados almacenes Olmedo S. A. Puerta Real

¡Todos a los toros! ENTRADA DESDE CINCO PESETAS. Las taquillas se instalarán en el solar del nuevo edificio CASA CORREOS, CALLE DE ANGEL GANIVET, (PUERTA REAL) y estarán abiertas desde el viernes, día 26, por la mañana.

NOTA IMPORTANTE. El domingo por la tarde circularán todos los tranvías de los pueblos limítrofes para que la afición pueda desplazarse a presenciar esta extraordinaria novillada.

CELULOIDE

Coliseo Olympia

Hispano Fox presenta la sensacional superproducción

YO CREO EN TI

con James Stewart, Richard Conte y Lee J. Cobb.

Tenso, emocionante y verídico drama. El sacrificio de una madre para redimir a su hijo.

Noticario No-Do. 348. A.

Cine Granada

(LOCAL REFRIGERADO)

ULTIMO DIA que se proyecta la maravillosa película en tecnicolor

Se necesitan maridos

por Don Ameche y Betty Grable.

Una lindísima comedia del más fino humorismo.

Noticario No-Do 348. B.

MASANA:

En un rincón de España

por Adriano Rimoldi y Blanca de Silos.

El primer film en color producido en España.

Alliatar Cinema

REFRIGERADO

Precios especiales de verano

Sesiones desde las 7 a las 11,30.

HOY REESTRENO de la magnífica sup. R. K. O.

La huella de un recuerdo

por la encantadora LARAI-NE DAY y ROBERT MITCHUM.

Original y extraña novela de amor. Una mujer víctima de un recuerdo imborrable.

Noticario No-Do. 348. A.

El viernes ¡GRAN EXITO! LA SENTENCIA emocionante sup. WARNER BROS por Ann Sheridan y Kent Smith.

EL ANUNCIO EN "PATRIA" ES EL MAS EFICAZ

Teatro Cervantes

TEMPORADA DE VERANO

PRECIOS REDUCIDOS

Hoy, desde las 5,30

Una película del más puro humor inglés

EL FANTASMA SE ARREPIENTE

por GEORGE GREENE PATRICIA MEDINA BREFNI O'RORKE

Unos viejos pergaminos originan un delicioso enredo que es al final aclarado por un legítimo fantasma.

PROGRAMA PROXIMO:

Los mejores años de nuestra vida

Teatro-Cine NACIONAL

HOY LA SEGUNDA JORNADA (episodios 5.º, 6.º, 7.º y 8.º de la emocionantísima serie americana)

El misterio de la isla perdida

Príncipe Cinema

HOY, desde las 5,30

Última, 11,30

POR FIN SE DECIDIO

por SONJA HENIE.

Regresa a Washington el presidente Truman

WASHINGTON, 23. (EFE).—El presidente Truman ha regresado de Miami. Estuvo ausente de la capital solamente ocho horas y treinta y cuatro minutos.

Al bajar del avión se le pidió a Truman que revelara si los representantes norteamericanos están discutiendo la posibilidad de entregar bombas atómicas a la Gran Bretaña. El presidente replicó que no sabía nada del asunto.

Teatro GRAN CAPITAN

Primerísima Compañía de Alta Comedia Gómic

MERLO - COLOMINA GARCIA NOVAL

HOY, 2 FUNCIONES

Tarde, a las 8'30.

Noche, a las 11'30.

VITAMINAS DE ILUSION

¡Un ingenioso argumento de sugestiva comicalidad!

EL VIERNES, despedida de la Compañía. En la función de la noche, HOMENAJE a ISMAEL MERLO MARIA LUISA COLOMINA PEPE GARCIA NOVAL

Con un gran fin de fiesta EN HONOR DE TAN GRANDES Y QUERIDOS ARTISTAS

Reposo, cuidados y soj' encontraran las pequeñas camaradas necesitadas en las estaciones preventorias. No niegues tu donativo en la cuestación "Ayuda Juvenil".

ADOLFO TORRADO, ENFERMO DE CUIDADO

MADRID, 23. (CIFRA).—Se encuentra enfermo de algún cuidado el popular comediógrafo Adolfo Torrado. Anoche hubo necesidad de hacerle dos transfusiones de sangre, y esta mañana se había registrado una pequeña mejoría en su estado de salud.

FERIA REAL DE GANADOS y fiestas en IZNALLOZ durante los días 1, 2, 3 y 4 de septiembre

Máximas facilidades a los señores feriantes

Se celebró en Motril la solemnisima procesión marítima de la Virgen del Carmen

Toda la flota pesquera y multitud de canoas empavesadas acompañaron a la imagen durante su triunfal recorrido por la bahía

(De nuestras Redacciones especiales y de nuestros corresponsales)

MOTRIL

MOTRIL.—Las solemnes y brillantísimas fiestas en honor de Nuestra Señora del Carmen, Patrona de la Armada española, culminaron el pasado domingo con una extraordinaria función religiosa a la que asistieron todas las autoridades y jerarquías locales y la Comisión organizadora de los festejos, con su presidente de honor al frente, el Director-Gerente de PATRIA. La función se celebró en la iglesia de la Virgen, en el Varadero, donde también se desarrolló en días anteriores un triduo concurrencialísimo.

Ocupó la sagrada cátedra el joven coadjutor de la parroquia de la Encarnación, don Francisco Gutiérrez —que recientemente cantó su primera misa en el pueblo de Santa Fe—, quien cantó maravillosamente, con magistral elocuencia, las glorias de la Virgen del Carmelo.

Por la tarde salió la brillante procesión, que recorrió el puerto y la bahía, hasta Torrenueva, escolada la imagen de la Virgen por toda la flota pesquera y por multitud de canoas empavesadas. Al regreso de la procesión, la rada ofrecía un aspecto fantástico. Todos los barcos se llenaron de bengalas e hicieron sonar sus sirenas, lo mismo que a la salida de la procesión. Los marineros vitoreaban a su Patrona hasta enronquecer. Un enorme gentío se alineaba en los muelles y en los espigones, hasta el faro y la farola.

La "mamparra" a bordo de la cual iba la Virgen, lucía una espléndida iluminación y aparecía materialmente cubierta de ramaje y de clavetes y nardos de los huertos motrileños. En otra "mamparra", también engalanada, seguía a la Virgen la banda de música de Dúrcal.

Durante la triunfal carrera de la imagen fue disparado un castillo de fuegos artificiales y palmas reales, sucediéndose sin interrupción los cohetes.

Por la noche se celebró una gran velada en el muelle de Levante, engalanado primorosamente con banderolas, farolillos a la veneciana y una magnífica iluminación procedente de la flota pesquera. La fiesta, brillantísima, se prolongó hasta las primeras horas de la madrugada.

Los festejos de este año han superado en brillantez a los de todos los anteriores, gracias al

celo y entusiasmo desplegados por la Comisión organizadora, que con este motivo está recibiendo muchísimas y cordiales felicitaciones. Plácemes especiales merece el comandante militar de Marina, señor Urrutia; el Ingeniero del puerto, don Vicente Laporta; el mayordomo mayor de la Hermandad de la Virgen, señor Lizundia y Rivero, y todas las autoridades y jerarquías que, sin olvidar al presidente de honor de la Comisión de los festejos, el Director-Gerente de PATRIA, se han multiplicado en sus esfuerzos por vestir a aquéllos de la máxima brillantez y fastuosidad; y en tal medida lo han logrado, que el recuerdo de las fiestas de agosto de 1950 no se borrará, en muchísimos años, de la memoria de todos los vecinos de Motril.

SALOBREÑA

Sobre la presa del Guadalfeo.—Don Rafael Armada Valenzuela, floricultor de esta localidad, nos envía la siguiente carta con ruego de su publicación:

"Señor Director-Gerente de PATRIA.—Muy señor mío: He tenido ocasión de visitar la presa partididor de las aguas para las vegas de Motril y Salobreña, en el río Guadalfeo, extrañándome sobremanera el embalse que hacen las aguas antes de llegar al partididor, cuyo embalse tiene aproximadamente unos quince o veinte marjales de extensión, lo cual representa una gran pérdida de las aguas debido a las filtraciones a que se someten por las arenas y evaporación del sol, considerando que dichas aguas deberían ser encauzadas por un pequeño taden de cemento que no costaría mucho dinero y evitaría tales filtraciones.

Ya en años anteriores de escasez de aguas, el Sindicato de Riegos de Salobreña, al tener que traer las aguas del antiguo partididor a la cabeza de su acequia por medio del plan del río, hizo un badén de esta clase y evitó una gran pérdida de trasminaciones.

En años más ricos de agua que el actual, los motores instalados en esta vega a veces llegaban a agotar el agua de sus pozos, habiendo necesidad de pararlos, aunque poco tiempo, para que volvieran a llenarse. La fuente de Pago Alto, de la vega de Lobres, también se agotaba todos los años en el mes de julio, y este año, más seco que todos los anteriores, todavía no se ha agotado, lo que confirma que tanto los pozos de motores como la citada fuente se están enriqueciendo de las filtraciones que se pierden por dicho embalse.

Los Sindicatos de Riegos de ambos pueblos deberían gestionar del organismo competente que se realizaran las obras en la forma indicada, lo que haría aumentar el agua en sus cauces de riegos.

Muy agradecido, le saluda atentamente, Rafael Armada Valenzuela."

BELICENA

Fútbol.—El pasado domingo se celebró un partido de fútbol en el campo de San Marcos, de esta localidad, entre el titular y el Betis Cruz Blanca, de Granada, venciendo el primero por seis tantos a uno.

El equipo vencedor presentó la siguiente alineación: Chuchurrucho; Enrique, Castro, Miguel; Eugenio, Hitos; Quirri, Viera, Juanito, Miguelillo y Persianas



EL TIO SAM CON LA REBAJA

EFICAZ, sin duda, es la ayuda que en forma de créditos a mansalva presta la poderosa Norteamérica a sus hijas mimadas, las democracias socializantes de Europa, únicas que según los señores Truman y Acheson tienen derecho a chupar del bote. Pero aun siendo eficaz, esa ayuda no llega a revestir nunca los caracteres colosales que le atribuye una propaganda desaforada, típicamente yanqui. Es curioso el proceso que siguen todos los proyectos norteamericanos de socorro a los países perniquebrados de Europa o Asia. Un día cualquiera, mister Truman o su edecán mister Acheson, toma el avión y se marcha a Connecticut, Arkansas o California —generalmente eligen para el caso un sitio bastante alejado de Washington, como huyendo de la veledad del Congreso y del Senado— y allí pronuncian el clásico "discurso sensacional" en el que, entre elegías a la libertad y endechas a la paz universal, exponen la necesidad de acudir en auxilio de las democracias extranjeras con un Plan X por valor de muchos miles de millones de dólares.

Eso ocurre, como decimos, en Connecticut, Arkansas o California. Ya de regreso en Washington, mister Truman, previo un cambio de impresiones con sus colaboradores íntimos, redacta el oportuno mensaje al Congreso, pero ya estima que se excedió un poco en la cifra de miles de millones, y le quita un buen plico. Conoce con qué se gasta los cuartos y sabe que los "congressmen", tan dicateros, se llevan en seguida las manos a la cabeza ante una cifra cualquiera seguida de seis o más ceros. La petición presidencial pasa, por de pronto, a la Comisión de Asuntos Exteriores de la Cámara, donde después de darle vueltas y más vueltas, evacuar mil informes, escuchar las opiniones de diplomáticos y militares de todos los partidos y tendencias y cumplir todo género de trámites legales, se acuerda dejar reducida a la mitad la cantidad inicial pedida por el Presidente. De la Comisión de Asuntos Exteriores pasa el caso al pleno de la Cámara, el cual, no sólo da el vistobueno al recorte de millones impuesto por la Comisión, sino que todavía le parece que los miembros de ésta han sido demasiado espléndidos, y vuelve a podar la cifra, dejándola en una cuarta parte de su volumen primitivo. De aquí pasa el asunto a una nueva serie de Comisiones y Subcomisiones del Senado, y si en el Congreso hilan delgado, calcúlese cómo hilarán los senados y graves varones de la Alta Cámara, protopisos de la prudencia y la eouanimidad. Corte por aquí, poda por allá, limadura por la derecha, retoque por el centro, y al fin nueva reducción de los créditos hasta dejarlos en la octava parte, o menos, de la suma mínima exigida por el Presidente. De este modo, con tantos Tio Paco de la rebaja como hay en las altas esferas de la gobernación norteamericana, resulta que los veinte mil millones —es un decir— reclamados en principio por mister Truman o mister Acheson, y cuya cantidad fabulosa sirvió los fines de una atronadora propaganda para encandilar al mundo, se convierten, a la hora de la verdad, en trescientos o cuatrocientos millones —es otro decir— y no pagaderos de una vez, sino a plazos y cuantagotas, previo el cumplimiento de mil trámites y la exigencia de todo género de garantías por parte de los beneficiarios. No es que esté mal, ni mucho menos, este gesto norteamericano —trescientos o cuatrocientos millones de dólares siempre es una cifra bastante respetable que los maitrechos países europeos reciben como agua de mayo— pero, en fin, tampoco son los fabulosos veinte mil millones que antes agitó escandalosamente la propaganda "made in U. S. A."

Pues esto mismo es lo que acaba de ocurrir ahora con el último Plan Truman para la ayuda militar a las renqueantes democracias europeas. Mister Truman, en su primer "discurso sensacional" sobre el asunto, fijó en un mínimo de 1.600 millones de dólares la suma necesaria para armar a sus socios de Europa. Cuando llegó la hora de hacer la petición oficial a la Cámara, el Presidente disminuyó "por se" esa cantidad a 1.160 millones, advirtiéndole que de ahí no rebajaba un céntimo. Pero, a pesar de sus protestas, la Comisión de Asuntos Exteriores, ni corta ni perexosa, ha reducido los 1.160 millones a la mitad: 580.495.000 dólares. Imagínense ustedes, a este paso, lo que quedará de los 1.600 millones primitivos cuando la propuesta, después de atravesar el tamiz del pleno de la Cámara, que tampoco es manco, pase por el finísimo cedazo del Senado, donde ya hay un senador, el honorable Walter F. George, partidario de reducir en 300 millones los 580.495.000 dólares aprobados por la Comisión de Asuntos Exteriores. Total: que aún va a tener que poner dinero de su bolsillo el Benelux si quiere medio armarse contra el peligro soviético.

Aparte de que ni 300, ni 580, ni 1.160, ni aun los 1.600 millones de dólares previstos en principio por mister Truman, es dinero suficiente para poner a la Europa occidental en condiciones de hacer algo práctico ante la U. R. S. S. en caso de guerra. Con ese dinero apenas hay para pagar las dietas de los venenantes del Consejo de Estrasburgo, cuanto menos para nararlo los pies al Ejército rojo si un día le dá por ponerse en marcha hacia el Atlántico. Pero esto será tema de otra crónica.

MUOZ MOMPEAN

HOMENAJE EN BILBAO AL MINISTRO DEL AIRE

Recibió el general G. Gallarza la Medalla de Oro de la ciudad

Luego fueron visitadas las obras del grandioso aeropuerto de Sondica

BILBAO, 23. (CIFRA). — Con motivo de la estancia en esta capital del ministro del Aire, teniente general González Gallarza, hoy se han celebrado varios actos en su honor, a los que han concurrido los ministros de Justicia, señor Fernández Cuesta, y de Marina, vicealmirante Regalado; el presidente de las Cortes Españolas y del Consejo del Reino, don Esteban Bilbao; las primeras autoridades de Vizcaya; el general Rubio, jefe de la región

aérea del Atlántico, a la que pertenece Bilbao; el general La Llave, segundo jefe de Estado Mayor y jefe de la Escuela Superior de Aviación; general Roa, director general de Aeropuertos; teniente coronel Azcárraga, director general de Protección de Vuelo, y el coronel Vives, secretario general del ministerio y ex director general de Aeropuertos.

Una niña de dieciséis meses, muerta por una pica-ura de avispa

LISBOA, 23. (EFE).—Informan de París que en Lou-Lesaulnier, una criatura de dieciséis meses, fué atacada por una avispa que la picó en la mano cuando jugaba en el jardín de la residencia de sus padres. A los gritos de la pequeña acudieron los padres, pero no pudieron evitar que la niña fuese atacada por la avispa. Los médicos han manifestado que la niña no es la primera que muere a consecuencia de la simple picadura de una avispa y hasta una persona mayor, debido a la cantidad de veneno que a veces inyecta el insecto y de la resistencia de la víctima.



GIULIANO NO HA CAIDO TODAVIA

Resiste a la desesperada con veinte secuaces

PALERMO (Sicilia), 23. (EFE). Se oye el tableteo de ametralladoras en la cadena montañosa siciliana, después de haber iniciado las fuerzas del Ejército y policía una nueva ofensiva contra el "rey de los bandidos", Giuliano.

Algunos observadores independientes estiman que Giuliano, que ha dado muerte ya a más de cien adversarios, no cuenta en su cuartel general más que con unos veinte secuaces, dispuestos a todo. Pero la policía, en su ofensiva contra Giuliano tiene que luchar con la obstinada actitud de gran parte de la población siciliana. Varios centenares de personas, detenidas después de la explosión de una mina que costó la vida a siete "carabinieri", han sido interrogadas por la policía pero con escasos resultados. Muchos de los detenidos admitieron incluso su simpatía por Giuliano.

Comienza la vista del proceso contra von Manstein

HAMBURGO, 23. (EFE).—Esta mañana ha comenzado la vista del proceso, ante un tribunal militar británico, contra el ex general Erich von Manstein, acusado de "crímenes contra la humanidad", cometidos en Polonia y Rusia durante la guerra.

HAMBURGO, 23. (EFE).—Rodeado de estrecha vigilancia, el mariscal von Manstein, ex jefe del Estado Mayor del Ejército alemán, entró en la sala donde se verá la vista del proceso entablado contra él por "crímenes de guerra". El mariscal viste un traje negro y parece gozar de buena salud. Es el 936 alemán que comparece ante un tribunal británico acusado de "crímenes de guerra".

HAMBURGO, 23 (EFE).—La defensa del mariscal von Manstein ha reclamado como testigo al mariscal von Kleist, que se encuentra en Yugoslavia cumpliendo la condena de dieciocho años de prisión que le fué impuesta.

Más de cien corresponsales de Prensa extranjeros y alemanes asisten al proceso. Los observadores oficiales rusos y polacos, que fueron invitados, no han llegado todavía.

PADRES: SI QUEREIS LABRAR PARA EL FUTURO LA INDEPENDENCIA ECONOMICA DE VUESTROS HIJOS, CONTRATAD A SU FAVOR UNA POLIZA DE SEGURO SOCIAL, A PERCIBIR A LA EDAD DE VEINTICINCO AÑOS. PEDID INFORMES A LA DELEGACION DEL INSTITUTO NACIONAL DE PREVISION.

La compañía de revistas de Mariano Madrid se traslada del Norte directamente a Granada

OVIEDO. — Ha terminado brillantemente su actuación en nuestro teatro Campoamor la compañía de revistas de Mariano Madrid. Saldrá de aquí directamente para Granada, donde ha de actuar seguidamente en el teatro Gran Capitán de aquella ciudad de la Alhambra, estrenando sus dos grandes revistas "El año pasado sin agua" y "Los Babalonios", representadas cientos de veces en el teatro de la Latina, de Madrid, por la misma compañía.

6,10 pesetas un par de alpargatas de hombre y 4,10 pesetas un par de niño

¿DONDE?... No lo pregunto, pues todo el mundo lo sabe que es en

"La Casa del LABRADOR" PLACETA ALHONDIGA, 43. GRANADA

Almacenes PUERTA REAL VINOS Y LICORES Embotellado de las marcas más acreditadas. Vinos de mesa a granel, tinto y blanco, clase selecta, desde un litro en adelante PUERTA REAL, 5. TELEFONOS: 2448 y 2785

La señora Perle Meste, embajadora de EE. UU. en Luxemburgo

EL HAVRE, 23. (EFE).—La señora Perle Meste, amiga íntima de la familia Truman y nuevo ministro de Estados Unidos en Luxemburgo, ha llegado a este puerto a bordo del trasatlántico "América". Antes de salir para París, donde se propone permanecer, ha dirigido un mensaje a las mujeres americanas, diciendo que espera que otras mujeres sigan en los puestos diplomáticos y gubernamentales. También dijo que considera muy importante que desempeñen las mujeres un papel activo en la vida pública.

PATRIA

Decano de la Prensa del Movimiento en Andalucía

FRANQUEO CONCERTADO

PRIMERA EDICIÓN: 5:30 horas

Alarde militar rojo en Bucarest

Hubo concentración general de capitostes de la Kominform

VIENA, 23. (EFE).—Destacadas figuras de la Kominform han presenciado hoy el desfile con que Bucarest ha celebrado el quinto aniversario de su "liberación" de los alemanes.

La manifestación, formada por unos 200.000 trabajadores, ha tardado hora y media en pasar ante la presidencia, en la que se encontraban el nuevo ministro de Asuntos Exteriores adjunto, de la U. R. S. S., Laurentiev; el primer ministro adjunto, Voroshilov; el vicepresidente ministro de Ucrania, Kornietz; el primer ministro adjunto búlgaro, Georgiev; el ministro de Educación checoslovaco, Nejedly; el ministro de Justicia polaco, Seiatowski, y el ministro de Defensa húngaro, Farakas.

Pueblos enteros, carbonizados en la catástrofe de Burdeos

(Viene de la página primera)

que trabajan incansablemente las fuerzas del Ejército y las brigadas de bomberos.

LA LLUVIA, ARMA DECISIVA CONTRA LAS LLAMAS

PARIS, 23. (EFE).—Las nubes han descargado sobre la zona de bosques y viñedos al Suroeste de Burdeos y han llevado a los que combaten los incendios desde hace noventa y seis horas la esperanza de que termine pronto con su victoria la tremenda lucha, aunque seguramente pasarán varios días hasta la total extinción de focos, algunos de ellos recientes.

El prefecto de Gironda calcula en 84 los muertos en su departamento, y los periódicos, que reducen esa cifra anoche, hablan de 150 desaparecidos. A cada momento se encuentran cadáveres, pero se cree que muchos hayan sido totalmente destruidos.

Un hombre se salvó cavándose un hueco en la arena y enterrándose casi totalmente en él.

DOSCENTAS CASAS DESTRUIDAS EN CESTAS

En Cestas, el pueblo más castigado, han quedado reducidas a cenizas doscientas casas. Esta tarde podía verse en sus calles a una pobre mujer que apretaba

"Despluman" al juez mientras veranea

CANNES, 23. (EFE).—Cheques y joyas por valor de diez mil dólares, así como el pasaporte, han sido robados al juez norteamericano, Louis Goldstein, que pasaba unas vacaciones en esta ciudad.

BRADLEY JURA SU CARGO



El general Omar N. Bradley (derecha), en el momento de serle tomado juramento como jefe del Estado Mayor conjunto norteamericano, por el secretario (ministro) de Defensa Nacional, Louis Johnson.—(Fot. P. A.)

El maldito "control"

ES el artículo periodístico una a modo de confesión pública. No hacemos los croniqueadores sino pensar en voz alta, descubrir nuestras ideas, afectos, antipatías, procurar comunicárselas al lector; que es, en su último resultado, lo que se llamaba principios de siglo, enfáticamente "crear opinión".

Voy a usar de ese privilegio, descubriéndoles a ustedes uno de mis mortales odios: el voluble galicano "control". Mientras la palabreja era contrabando, allá los malhabidos y maleducados con su culpa. El justiciero desprestigiado castiga los fallos del estilo, la anemia de idioma y la errata de pensamiento. Mas el maldito "control" ya está en las cerradas formaciones del diccionario a disposición de los pulcros, y eso me impele a luchar contra su uso, que es abuso.

Se ha colocado de rondón con "bar" y "restaurante", los cuales se aceptan entre sus sinónimos porque no van contra el genio del castellano en lo que respecta a la nueva denominación de "comedor", o "casa de comidas"; y es palabra adecuada para un novísimo tipo de establecimiento, "bar", que excede nuestra "taberna", castiza. Bien teido sea el enriquecimiento del tesoro lexicográfico si no ensucia, diluye y oscurece lo destinado a limpio, fijo y esplendoroso.

Más el maldito "control"... Una de las cualidades del habla que usamos es su numerosidad; su servicio al maliz, al extremo delgadísimo de la división de las ideas y a la minuciosidad de los objetos. Producto del castellano de elaboraciones incansables, con entregas de latín, griego, árabe, italiano, francés, galatcoportugués, americanismos, hebraísmos y neologismos de cosecha, ya nacional el troquel hondo, su majestuoso ritmo, la precisión de sus nominaciones, obliga a un realismo estricto, casi escultórico en el empleo de su arcilla modelable, plástica, concreta. Idioma para hablar con Dios, en frase de Carlos V, es idioma de la verdad; que no se puede engañar a Dios. Y, por ello, compromete al español a llamar "a cada cosa por su nombre".

Nada más, y nada menos. No es tan fácil llamar con su nombre a una cosa —con su nombre, y no con un nombre equivalente, pero sin fijeza ni contorno—, ni encontrar un nombre para cada cosa. Uno de los valores espirituales del castellano, y por ende su realismo idealista, su maravillosa síntesis, es que a imitación del Autor de la Creación, en el día primero: "y a la luz llamó día, y a la oscuridad llamó noche". Nosotros, la raza, llamamos al pan, pan, y al vino, vino. Quede para otras lenguas la penumbra de la veladura, la indecisión, lo nebuloso... el "control".

¿Habéis advertido qué cantidad de verbos suplanta el gelatinoso "control"? Nada, menos que los siguientes: comprobar, dirigir, inspeccionar, verificar, confirmar, vigilar, certificar, asegurarse, guiar, llevar, gobernar, regir, encaminar, reconocer, contrastar, velar, examinar, atender, registrar, custodiar, probar, computar, catar, calar, auscultar, percibir, reconocer, revisar, observar, intervenir, marcar, sellar.

Ninguna de estas acciones se significa, exactamente con denominación de otra. Cada una tiene su bautizo propio, exclusivo, bueno, eficaz, sustancial. "Control" les sustituye a todas por ese lenitivo de pereza mental que se apodera de estas generaciones, tan sobrecargadas de problemas, obligadas a la rapidez y a la usura de trabajo del intelecto. Emplear a troche y moche "control", en vez de recordarse de la palabra de génesis de cada verbo, es como jugar al póker con comodín: un artificio de vagos que se escapan por la línea de menor resistencia. Pues ni un naipe debe ni puede en estricta lógica, sustituir a todos los demás, ni un comodín de vocabulario enunciar la idea, vestir la idea que se indica por más de treinta términos, treinta y tantos trajes.

No enriquece el castellano, le empobrece, toda generalización que le estumine. Después de oír que algo está "controlado", hay que preguntar a qué acto se refiere; porque esperar la explicación amplificadora todos los que hemos puesto en lista. Y si una palabra no es útil para advertirnos, sin más, del objeto o del acto, su empleo produce noche, oscuridad; no día, luz, a lo divino.

T O M A S B O R R A S

Homenaje de los Ayuntamientos de Guipúzcoa al Caudillo

(Viene de la página primera)

EL OCTAVO CENTENARIO DE SAN SEBASTIÁN

También recibió el Caudillo al alcalde de esta capital, señor Saldaña, que fue acompañado de los concejales de la Corporación municipal de San Sebastián, haciéndole entrega del nombramiento de presidente del Comité de honor del VIII centenario de San Sebastián, extendido en un artístico pergamino con marco de plata que llevaba

en el centro del ángulo superior las insignias del Ayuntamiento, como alcalde honorario que es S. E. de San Sebastián.

S. E. conversó amablemente con el alcalde y concejales, interesándose por los proyectos relacionados con la conmemoración del octavo centenario de la ciudad.

Recibió asimismo el Caudillo a una representación de la Liga de Industriales de Guipúzcoa, que le hicieron entrega de un álbum con distintos motivos de la producción industrial de la provincia y de la industria pesquera.

LA ESPOSA DE S. E., EN CORELLA

CORELLA, 23. (CIFRA).—La esposa de Su Excelencia el jefe del Estado, doña Carmen Polo de Franco, ha llegado esta mañana. Se le tributó un gran recibimiento. El viaje obedece a la inauguración de la traida de aguas, restauración de la iglesia parroquial y descubrimiento del monumento a los caídos.

En la iglesia parroquial se contó un Tédum a la llegada de doña Carmen Polo de Franco. Asistieron al mismo el consejero del Reino, don José Luis de Arrese; gobernadores civiles de Navarra, Logroño y Zaragoza; Diputación foral de Navarra y otras autoridades de la provincial y todos los Ayuntamientos del distrito, en número de veintitrés. Terminado el acto religioso, fué tributado a la esposa del Caudillo un homenaje en la plaza mayor, con ofrenda de frutos del país por la Sección Femenina. Intervinieron los grupos de danzas de esta organización y del Frente de Juventudes.

EL MINISTRO DE LA GOBERNACIÓN, A MADRID

IRUN, 23. (CIFRA).—El ministro de la Gobernación, don Blas Pérez González, ha partido a las diez y media de la mañana, con dirección a Madrid, después de haber permanecido una temporada de descanso en Fuenterrabía. El ministro fué cumplimentado por el gobernador civil, alcalde de la ciudad y otras autoridades.

HACE CUARENTA AÑOS QUE SE VIENE RESEMBRANDO EL BACILO B. C. G. DE LA VACUNA ANTITUBERCULOSA. Y TODAVIA NO SE HA DEMOSTRADO QUE SEA NOCIVO EN NINGUN CASO. EN CAMBIO, SI ESTA DEMOSTRADO QUE DA RESISTENCIA Y PROTECCION CONTRA LA ENFERMEDAD. (Jefatura Provincial de Sanidad).

OTRA VEZ FINLANDIA



Las tropas finlandesas, nuevamente en pie de guerra, emprenden su marcha a través del país de los diez mil lagos para crear una línea defensiva en el NE. del país. El grabado ofrece un aspecto de la plaza de San Nicolás, en Helsinki, durante una parada militar.—(Fot. ARCHIVO).

"Antes el peligro comunista que recibir puntapiés de los barrigudos magnates yanquis"

Se agrían las relaciones entre Washington y el laborismo inglés

LONDRES, 23. (EFE).—El dirigente laborista Tom O'Brien, secretario de la Asociación nacional de empleados de teatro y cine, ha manifestado que "Inglaterra preferirá correr el riesgo de civilizar al comunismo antes que recibir puntapiés de los barrigudos magnates del dinero norteamericano". Hizo esta manifestación en una reunión política celebrada en Finchley, suburbio de Londres.

Manifestó también que el pueblo británico, amante de la libertad, pudiera verse tentado a preferir la tiranía y la pobreza del Este a la abyecta sumisión a la opulenta vulgaridad y actitud ofensiva del

Oeste. "La decencia y no los dólares—dijo—salvarán al mundo del comunismo y de la guerra. Espero que Bevin y Cripps tengan esto en cuenta en las próximas conferencias de Washington".

Este discurso ha causado en general pésima impresión en la Prensa británica. Numerosos diarios piden que se ponga fin a esta campaña de ataques entre políticos norteamericanos e ingleses. El "Daily Express" publica el discurso de O'Brien al lado de un despacho de Washington, según el cual, el senador James Ken ha dicho en el Senado que Bevin y Cripps debían quedarse en Inglaterra.

Dos nuevos terremotos en el Ecuador

MAS DE 460 VICTIMAS ORIGINO EL SEISMO DE TURQUIA

QUITO, 23. (EFE).—Dos fuertes temblores de tierra se registraron ayer en Baños, a las ocho y diez de la mañana, lo que provocó el derrumbamiento de muchas casas, ya resentidas por el anterior terremoto. No se sabe nada sobre la posible existencia de víctimas.

463 VICTIMAS EN EL TERREMOTO DE TURQUIA

ANGORA, 23. (EFE).—Cuatrocientas sesenta y tres personas perecieron en el terremoto que asoló una vasta región de Turquía el jueves pasado por la noche. El comunicado oficial agrega que trescientas cuarenta y dos personas más resultaron heridas, y mil cuatrocientas cuarenta y tres casas fueron destruidas por el seísmo. El Ejército llevó rápidamente tiendas de campaña, alimento y medicinas para la región devastada, y aviones de transporte norteamericanos dejaron caer abastecimientos en los lugares más remotos. El presidente turco, Ismet Inönü, visitará la región devastada en esta misma semana.

HURACAN SOBRE FLORIDA

MIAMI, 23. (EFE).—El huracán bautizado por los meteorólogos de las fuerzas armadas norteamericanas con el nombre de "Harry" está adquiriendo mayor intensidad a 700 kilómetros al Este de Miami, y sus efectos —grandes olas y fuertes galernas— se dejan sentir en las islas Bahamas.

6 NOTICIAS FINALES

BUENOS AIRES, 23. (EFE).

1 El archiduque Otto de Habsburgo ha manifestado que mantendrá sus derechos en el pleito que le ha planteado su hermano Francisco José, quien le reclama cerca de un millón de dólares, importe de la venta de un castillo de la familia.

2 NIZA, 23. (EFE).—Dos mujeres, que tuvieron conocimiento de las actividades de los ladrones de las joyas del Aga Khan, y cuya identidad se mantiene en secreto, han sido detenidas por no haber denunciado a los malhechores.

3 LONDRES, 23. (EFE).—El secretario del Foreign Office, Bevin, ha visitado al rey Abdullah de Jordania en el hotel donde se aloja el monarca árabe. Bevin expresó su satisfacción por la conversación que había sostenido con el rey de Jordania.

4 MEJICO, 23. (EFE).—Las autoridades mejicanas han prohibido la entrada en el país a un centenar de turistas norteamericanos, por no presentar certificados médicos de haber sido vacunados contra la parálisis infantil. Los norteamericanos han protestado airadamente, sin resultado alguno.

5 VIENA, 23. (EFE).—Hoy hace cinco años que Rumania cayó en manos del Ejército soviético. El mariscal ruso Vorochilov, al frente de una delegación, ha asistido a diversos actos organizados por el Gobierno comunista de Bucarest.

6 SEVILLA, 23. (CIFRA).—El cardenal Segura ha marchado en automóvil, a las siete de la mañana, con dirección al santuario de Fátima, en Portugal, donde permanecerá algunos días.